

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Вторник, 28 мая 2019 г.
№ 43 (17922)
в розницу
цена договорная

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ):

департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

ДЕЛАЙТЕ НОВОСТИ С НАМИ!
Есть информация? Опубликуем.
Звоните. Тел. 2-38-96.

ВОДЫ БОЛОТА
подаются
на поля **2 стр.**

ЮБИЛЕЙ
Тюменской
области **7 стр.**

Деревня Быкова: пострадавшие получают поддержку

Для них открыты банковские счета, на которые поступит материальная помощь на необходимые нужды от губернатора Тюменской области Александра Моора и главы Ишимского муниципального района Сергея Ломовцева.

Короткое замыкание электропроводки в надворной постройке квартиры № 2 жилого дома № 2 на улице Большой рассматривают как основную причину пожара 24 мая в д. Быкова. Ситуацию усугубили сильный ветер (28 м/с), жаркая погода, плотная застройка и захламлённость территории. Уничтожены пять домов, три из них – двухквартирные, и почти всё имущество. Восемь семей (30 человек, из них два инвалида, 11 детей) остались без крова.

Общая площадь пожара – около 600 кв. м, даёт справку пресс-служба областного МЧС. Погибших и пострадавших нет. В тушении пожара были задействованы 21 единица спецтехники и 45 человек личного состава, чей профессионализм способствовал нераспространению огня по всей деревне.

Как сообщила пресс-служба администрации

Ишимского района, погорельцы в основном разместились у родственников, многодетная семья с четырьмя детьми находится в центре «Согласие». Проведено два заседания КЧС Ишимского района. Выставлены посты полиции. Направлены гуманитарная помощь от «Красного Креста», продуктовые наборы от администрации Ишимского района и благотворителей. Открыт сбор вещей и продовольствия от населения в администрации Ишимского района, подразделения «Красного Креста».

По данным ЕДДС Ишимского района, на 27 мая на территории поселений произошло также 17 ландшафтных (площадь возгорания 288,5 гектара) и три лесных пожара (31,67 гектара).


Людмила МАРИКОВА.

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА


по каталожной цене – **211 руб. 02 коп.**
осуществляется по адресу:
ip_reklama@mail.ru.

Справки по тел. **2-39-16.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

29 МАЯ  **+17** **752** **3 м**
+23 мм рт. ст. **3**

30 МАЯ  **+18** **754** **6 м**
+13 мм рт. ст. **СЗ**

31 МАЯ  **+20** **750** **5 м**
+13 мм рт. ст. **СЗ**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.

• АПК

В дни сева одна забота

В ФГУП «Ишимское» работа в полях началась ещё 21 апреля.

Начали с прибавки влаги, затем с 10 мая вышли на сев зернобобовых и однолетних смесей трав.

С опережением графика

– Горох мы сеем двух сортов: продовольственный «саламанка» немецкой селекции и кормовой «омский-9», всего 250 га, – рассказывает Александр Владимирович. – Самый большой зерновой клин отведён под пшеницу, этой культурой засеваем 2886 гектаров. Ныче впервые посеяли новый сорт «новосибирская-31», посмотрим, как он поведёт себя в наших климатических условиях. Если понравится, заменим им «черныаву-13». Кроме того, выращиваем на семена и на продажу пшеницу «комская-36». Этот сорт уже себя зарекомендовал. По зернокультуре овса предпочтение отдаём сорту «отрада» тюменской селекции, ячмень сеем «абалак» – тоже наш, местный. Серые культуры (ячмень, овёс) занимают в структуре 1200 га.

ФГУП «Ишимское» славится своими озимыми. В прошлом году на смотре полей все руководители сельхозпредприятий района были удивлены мощным, налитым колосом озимой пшеницы сорта «новосибирская-3», в котором присутствует ген тритикале, и сортом пшеницы «новосибирская-40». На круг вышло по 54-56 центнеров.

В 2018 году на предприятии сеяли и сеем в этом году на зелёный корм и семена суданскую траву «киньельская 100». Также продолжаем селекционную работу по выведению своих собственных сортов яровой пшеницы, люпина и суданской травы.

Все участники сева – незаменимые работники. Хочется отметить, что у нас только профессионалы: добросовестные, трудолюбивые,



Идёт заправка посевного комплекса семенами и минеральными удобрениями. // Фото Ирины КОРШУКОВОЙ.

самое главное, надёжные. Организовано четыре потока: три по ресурсосберегающим технологиям, один – по классической.

Равнение на лучших

На Малоудаловском отделении, где с 1996 года управляющим и бригадиром тракторно-полеводческой бригады работает Борис Викторович Борисенко, сеют пшеницу и серые культуры. Такие механизаторы как Грамадских Владимир и Юрий, Карх Сергей, Михалев Игорь, Анатолий Алексеев и Евгений Мальцев на тракторах разной модификации «Беларус-3022», «3522», «К744» с прицепными посевными комплексами «Кузбасс», «Кузбасс-Т», «Томь» засевают в среднем за день по 250-350 гектаров пашни. Семенами и удобрениями их обеспечивают водители Сергей Мерш, Константин Жилин, Василий Николаевич Пролыгин, Валерий Николаевич Трапезников. Средняя производительность – более 20 тонн за смену на человека. Заправку техники и посевных агрегатов проводит Андрей Эрднеев. Протравкой, сортировкой и погрузкой зерна заняты Н.А. Касьянов, В.Н. Борисенко, А.А. Кликушин, С.В. Степанова, С.М. Комаров, А.А. Шах-

лин, С.В. Белов, весовщики и кладовщики Л.Н. Белова, Л.И. Винниченко, Л.В. Русина, А.Ю. Эрднеева.

В напряжённые агротехнические дни нельзя не отметить работу бухгалтера-диспетчера Алёны Кружилиной, главного агронома Ольги Макиенко, главного инженера Алексея Шестакова, заместителя по производству Сергея Абакумова.

Когда есть стимул

Сев начинается в 7 утра и длится до 23.00, пока не начинает темнеть. При необходимости работы продолжают и ночью. На всех отделениях организовано горячее двухразовое питание, обеды и ужины привозят прямо на пашню. Ведь хорошая организация полевых работ – одна из составляющих высокого урожая. Из-за дождей два дня техника простаивала, но механизаторы на небеса не в обиде. Ведь 10-12 мм осадков в мае не лишние. Впереди июнь с традиционной засухой, а чтобы она прошла без последствий, земля должна напитаться влагой.

– Когда коллектив дружный, то и работает в нём слаженно и интересно, а самое главное – решаются все поставленные задачи, говорит А.В. Коростелёв. Сотрудники, ранее уволь-

нявшиеся, возвращаются на наше предприятие – это очень радует и говорит о том, что у нас не так уж всё плохо. Материальное стимулирование – это основа успешного посева. До всех доведены нормы выработки, за перевыполнение и высокое качество которых предусмотрены премии. В настоящий момент, несмотря на все трудности, работникам на предприятии выплачиваются ежемесячные и разовые премии, доплаты за стаж, за присвоённую классность, компенсация (возмещение) питания в размере 70 %, компенсация за вредные условия труда. На предприятии разработана система поощрения работников, нацеленная на высокопроизводительный и качественный труд. А как иначе, все участки весенне-полевых работ по результатам уборочной кампании, помимо заработной платы в денежном эквиваленте, получают натуральную оплату зерном и сеном, что немаловажно для работников, живущих в сельской местности, имеющих личные подсобные хозяйства.

Более 70 процентов всех площадей в ФГУП «Ишимское» уже засеяно. Если позволит погода, то к началу июня сев завершится.

Ирина КОРШУКОВА.

Позитивная пятница депутата

17 мая заместитель председателя Тюменской облдумы Виктор Рейн работал в избирательном округе.

Эта пятница была наполнена позитивными событиями и оставила о себе только положительные впечатления.

Рабочее утро

началось со встречи депутата с главой Ишимского района Сергеем Ломовцевым. Речь шла о переселении семей из двух признанных перспективными для проживания деревень в п. Октябрьский. Для этой цели в посёлке возводятся несколько новых двухквартирных домов.

– Возникли некоторые проблемы в правовом поле, связанные с продолжением строительства и обеспечением ввода жилья. Старемся найти пути их решения, чтобы семьи смогли переехать в текущем году, – отметил Виктор Рейн.

Следом состоялся приём граждан по личным вопросам. По словам депутата, такие мероприятия зачастую оставляют тяжёлый осадок, когда видишь, как ухудшается уровень жизни людей и они не могут предпринять ничего другого, кроме как обратиться за материальной помощью. Такая позиция даёт временную передышку, но, как правило, не искореняет проблему. «Порадовало, что в этот раз среди обратившихся было немало людей, которые пришли за «удочкой» – за помощью в трудоустройстве или получении новой специальности. То есть люди готовы работать, обеспечивать себя и свою семью. Для этого есть государственные программы по самозанятости, переобучению, трудоустройству многодетных родителей и другие, и мы помогаем человеку стать их участником», – рассказал Виктор Александрович. Одно из обращений касалось организации работы с молодёжью, занятий волейболом. Депутат, горячий поклонник этого вида спорта, с радостью обещал оказать поддержку инвентарём,

формой, оборудованием. Не обошёлся приём и без ходатайств в получении жилья. Все обращения взяты на контроль.

Его организатором выступила Тюменская региональная общественная организация «Ишимское землячество», а партнёрами – Тюменская областная дума,

СОШ № 31, Ишимский общеобразовательный лицей им. Е.Г. Лукьянец, Гагаринская СОШ, Первопесьяновская СОШ и Плешковская СОШ.

Финалистов и зрителей приветствовали заместитель председателя Тюменской областной думы Виктор Рейн, председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, директор департамента по социальным вопросам Надежда Сабаева, глава Ишимского района Сергей Ломовцев.

– Это уникальный проект, крайне важный с точки зрения сохранения мира в нашей большой российской семье. Тёмных сил, желающих изнутри разрушить целостность нашей страны, много. И воздействие в первую очередь идёт на юные умы. Поэтому, делая ставку на молодёжь, мы должны просматривать все слагаемые успеха воспитания: уважение к представителям разных национальностей, к труду, к людям старшего поколения, сохранение исторической памяти. Мощный пример последнего – акция «Бессмертный полк», объединяющая народ общей памятью. Бесконечно благодарен организаторам «Кросскультурного штурма», поднимающим важные задачи воспитания подрастающего поколения в духе толерантности, межнационального согласия, а его участникам – за то, что прониклись этими жизненными темами, – подчеркнул Виктор Александрович.

Для финального состязания участники подготовили ролики по безопасному поведению в Интернете, сценки о конструктивных способах разрешения конфликтов, выполняли задания кейсов. По итогам форума победителем стала команда школы № 31, которой депутат вручил главный приз – сертификат на 100 тысяч рублей от партнёра проекта Тюменской облдумы.

Автобус для гимназии

Череда хороших событий продолжилась в Ишимской епархии. Виктор Рейн передал для Ишимской православной гимназии микроавтобус «Газель» – такой подарок воспитанникам и коллективу сделали депутаты Тюменской областной думы.

– Епархия содержит православную гимназию, где обучается около 140 человек, в том числе дети из малообеспеченных, социально неблагополучных семей, а также православный детский сад. Эти учреждения очень востребованы у ишимцев, они помогают решать важную социальную задачу духовно-нравственного воспитания молодёжи. Ученики гимназии – постоянные участники различных городских и областных конкурсов и соревнований. И конечно, нам необходим транспорт для поездок на эти мероприятия. Мы благодарны вам и вашим коллегам за то, что откликнулись на нашу просьбу, – сказал епископ Ишимский и Аромашевский Тихон.

От лица гимназистов депутата поблагодарил Никита Воронин. Затем состоялась церемония освящения автобуса.

В ходе встречи Виктор Рейн обсудил с епископом Тихоном планы и перспективы работы епархии, в числе которых и открытие богадельни в рамках социального служения, посетил учебно-просветительский центр, рассмотрел возможность дальнейшей поддержки.

– Только сея добро, можно пожинать хорошие плоды – это и делает наша епархия своей большой просветительской работой. Несомненно, мы и дальше будем оказывать поддержку епархии в этой благородной миссии, – резюмировал депутат.

Марина СЕРГЕЕВА.



Диплом и сертификат на сумму 100000 рублей вручены команде-победительнице – школе № 31. // Фото Василия БАРАНОВА.

«Кросскультурный штурм – 2019»

Мероприятие с необычным названием прошло в Концертном зале им. 30-летия ВЛКСМ, его участниками стали старшеклассники городских и районных школ.

«Кросскультурный штурм» – это проект-победитель конкурса фонда президентских грантов 2018 года, направленный на гармонизацию межэтнических отношений и профилактику экстремизма в подростковой и молодёжной среде, обучение несовершеннолетних навыкам межкультурной коммуникации.

администрация г. Ишима, администрация Ишимского района и Ишимский педагогический институт (филиал ТГУ).

Как сообщила руководитель проекта Ольга Пушкаревич, проект успешно реализован в одиннадцати школах на территории Ишима и Ишимского района. В нём приняли участие 330 старшеклассников, 400 педагогов и школьных психологов, для которых провели тренинги и семинары специалисты Тюменского госуниверситета. По итогам занятий в финал «Кросскультурного штурма – 2019» вышли шесть команд: МАОУ СОШ № 1, МАОУ

Борьба с запахом: воды болота подаются на поля

«АминоСиб» продолжает реализацию мероприятий дорожной карты по устранению неприятного запаха, вызванного разложением органических отходов.



Руководитель АО «АминоСиб» Александр Петров: «Я уверен, что водоём однозначно будет пахнуть меньше. Мы сделаем всё возможное, чтобы максимально сократить период откочки вод болота на поля. Подчеркну, что запах исходит от акватории, а не от завода. Кроме того, у нас не химическое производство, а биологическое». // Фото предоставлено пресс-службой агрохолдинга «Юбилейный».

Проблема неприятных запахов возникла прошлым летом. Тогда сбрасываемые предприятием производственные стоки начали бродить в стоячем водоёме и источать специфические запахи.

Администрация города совместно с природоохранными, правоохранительными органами и руководством компании приняли решение о разработке дорожной карты – комплекса мер, направленных на искоренение проблемы, с указанием конкретных сроков реализации.

С тех пор данный вопрос находится под пристальным контролем администрации Ишима. Сбросы в водоём прекращены в сентябре. Тогда же запущены КОСы с увели-

ченной производительностью. На регулярной основе проводятся отчётные мероприятия администрации с руководством «АминоСиб» и приглашением СМИ. Предпоследнее – в феврале этого года. В ходе встречи была продемонстрирована целостная ледяная гладь озера без названия как подтверждение полного отсутствия сбросов.

С наступлением тёплой погоды по городу опять пошли толки по поводу запахов. В связи с этим «АминоСиб» вновь продемонстрировал свою прозрачность в этом вопросе и пригласил СМИ. Руководитель предприятия Александр Петров рассказал о ходе работ и их результатах.

– В марте мы провели исследование вод озера без названия. Оно подтвердило соответствие качества вод по ряду показателей рыбохозяй-

ственных водоёмов. Сейчас перед нами стоит задача по подаче вод болота на паровые земли агрохолдинга «Юбилейный», которые нуждаются в дополнительном орошении, – сообщил директор «АминоСиб».

Работы по откочке вод ведутся 14 часов в сутки, в ближайшее время планируется перейти на круглосуточный режим.

Заместитель главы города Ишима Алексей Веренчук дал свою оценку выполненному объёму и качеству мероприятий: «Это интересное решение, чтобы ускорить процесс рекультивации озера без названия. Мы продолжаем контактировать с руководством завода и информировать граждан».

Вера КАЗАНЦЕВА,
пресс-служба агрохолдинга
«Юбилейный».

● В ГОСТЯХ У СКАЗКИ



Вторая набережная на ул. Казанской приобрела сказочный колорит. Её украсили Конёк-Горбунок и Жар-птица. Топиарии из искусственной «травки» стали местом притяжения и многочисленных селфи для жителей. Ещё один Конек-Горбунок украсит Привокзальную площадь, он будет установлен до Дня города, который пройдёт 8 июня. Празднование 237-летия муниципалитета совпадает с Международной литературной премией им. П.П. Ершова. Одной из изюминок Ершовских дней станет Региональная Никольская книжная ярмарка, которая будет работать с 11 до 15 часов на Коркинском рынке. Для ишимцев и гостей города откроются летние читальные залы, пройдут литературный марафон, мастер-классы, квесты, будет организована работа площадок издательств и книготорговых палаток. //Фото Василия БАРАНОВА.



● К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

«Ваших прожитых лет вновь звенят ручейки...»

Презентация книги «Ишимцы – кавалеры ордена Ленина» – гимн самоотверженным труженикам и знак преемственности поколений.

Специалисты городской детской библиотеки (заведующая Ирина Петрова) и автор-составитель Владимир Озолин продумали сценарий так, что рассказы о героях перемежались с мнениями читателей, уже полиставших страницы и оценивших значимость нового краеведческого издания, и были проиллюстрированы документальными слайдами, концертными номерами.



Кульминация события – тёплая встреча с Героями Социалистического Труда Ольгой Гридневой и Василием Арбузовым, орденосносцами Геннадием Насекиным и Николаем Пахотиним. //Фото из архива центральной библиотеки.

В книге – информация с фотографиями о 111 кавалерах ордена Ленина: 13 из них – Герои Советского Союза, 11 – Герои Социалистического Труда, более 20 – ветераны Великой Отечественной войны, три – почётные граждане г. Ишима, многие имеют другие ордена и медали. Судьбы всех связаны с городом и районом.

Заместитель главы г. Ишима по социальным вопросам Борис Долженко справедливо назвал сборник весомым дополнением к «Ишимской энциклопедии». Председатель Ишимской городской думы В.А. Рейна Светлана Григорьева заметила: через отдельные биографии работников железнодорожного, автомобильного транспорта, сфер культуры и образования отражены вехи истории всего Приишимья. Ценно общение с героями книги – людьми, у которых есть знание духовных ценностей, и краеведами, настойчиво ведущими исследовательскую деятельность.

Интерес к этой теме, по признанию Владимира Озо-

лина, возник в начале 1990-х годов, когда в его руки попал список из 16 награждённых орденом Ленина.

– Многих из них я знал лично, – рассказывает Владимир Иванович, – при работе над «Ишимской энциклопедией» мы восстановили биографии сорока орденосносцев, а в этой книге их уже больше ста. Чтобы получился такой славный результат, подключилась большая армия помощников. Но это не итог, остались у некоторых ещё белые пятна.

И краевед, почётный гражданин г. Ишима Владимир Озолин привёл несколько примеров поисковой работы. Так, у Георгия Губина – два ордена Ленина. Фотография из Омского архива свидетельствовала о том, что он якобы был на Ленинградском фронте. Но, по данным от родственников, Губин всю войну работал на железной дороге. Переписка, беседы помогли прояснить ситуацию: фото с Ленинградского фронта 13 марта 1942 года сделано в момент, когда Георгий Григорьевич в составе делегации от Омской железной дороги увозил воинам подарки.

– И за каждым именем – документальные подтверждения

из архивов, под биографиями указаны первоисточники, – продолжает Владимир Иванович. – Ишим в разное время был в Тобольской губернии, Челябинской, Уральской областях, есть связь и с Курганской, с архивом Свердловской железной до-

числе – 100-летняя Анастасия Григорьевна Каширина, вдова, супруга Прокопия Каширина, Александр – сын Сергея Юдичева, Николай – сын Алексея Юдичева. Методист районной библиотеки Марина Тихонова поведала о земляках, прославивших тру-

« Книга – дань памяти людям, которые великим трудом заслужили награды. »

роги. Все документы: ответы, анкеты – подшиты и переданы в музей. Слова благодарности всем, кто помогал в работе. Заместителю председателя Тюменской областной думы Виктору Александровичу Рейну и главе города Ишима Фёдорову Борисовичу Шишкину – за поддержку этого важного проекта.

Руководитель общественной организации «Ишимское землячество «Югра» Валентина Посоюзная рассказала о Герое Социалистического Труда Василии Бахилове. Председатель узловой ветеранской организации Владимир Коротеньков выбрал только несколько имён из сорока орденосносцев – представителей железной дороги, тех, чьи родственники пришли на презентацию. В их

довыми подвигами Ишимский район.

Заключительный волнующий момент презентации, по словам ведущей Натальи Трайзе, «в будущее мы мост перекинем и настоящее взглядом окинем». На сцену приглашены выпускники школ этого года, принявшие от старших эстафету славных дел, – победители олимпиад, конкурсов, спортивных соревнований: Анастасия Проданова, Эльвира Малышкина, Мария Белова, Элина Полякова, Илья Янченко, Назира Анафина, Ангелина Чаусова, Яна Квашнина, Арина Лебедева, Константин Мацюк. Они вручили ветеранам новое издание «Ишимцы – кавалеры ордена Ленина» и цветы.

Людмила МАРИКОВА.

Весёлое лето – безопасное лето

Накануне летних каникул по инициативе КДН и защите их прав при администрации города Ишима уже который год подряд проводится родительское собрание с несовершеннолетними.

В актовом зале полиции приглашаются родители с ребятами, состоящими на профилактическом учёте отдела по делам несовершеннолетних (ОДН) МО МВД «Ишимский», а также те, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа на основе программного комплекса семей и несовершеннолетних группы особого внимания. Речь идёт об организации полезного досуга и занятости подростков на ближайшие три месяца.

– Масса свободного времени, праздный образ жизни ни к чему хорошему не приведут, это точно. Если взрослые не позаботятся о занятости детей, их досугом займётся улица со всеми вытекающими из этого последствиями, – сказал, открывая собрание, начальник ОДН МО МВД «Ишимский» подполковник полиции Валерий Квашнин. – Поэтому учреждения культуры и спорта подготовили на время летних каникул обширную развлекательную и познавательную программу. При желании дело по душе себе сможет найти каждый.

Заместитель председателя КДН Лилия Прокопьева напомнила собравшимся ребятам о том, что сделать ошибку может каждый, главное – её осознать и стать лучше в дальнейшем. Выбор есть у каждого. Незнание не освобождает от ответственности. Есть главные заповеди: не кради, не пей, не пей и т.д. Они актуальны для всех и во все времена. Соблюдая их, можно избежать в жизни крупных неприятностей. Весёлое лето – это ещё и безопасное лето, поэтому важно соблюдать элементарные правила: не купаться в незнакомых, необорудованных водоёмах, после комендантского часа находиться дома и т.д.

Впервые в городе будет проходить спартакиада между лагерями с дневным пребыванием детей на базе

общеобразовательных организаций. Продолжатся занятия в спортивных секциях. По многочисленным просьбам будут организованы бесплатные дискотеки для подростков в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ. Первая состоится 11 июля, вторая – 8 августа. 9 июня пройдёт «Дискотека века» в Фестивальном парке. Мастер-классы, квесты, акции, концерты, спектакли, просмотр кинофильмов, посещение выставок... Список мероприятий, организованных во время летних каникул, большой.

Кроме того, в рамках реализации программы в сфере профессиональной ориентации, трудоустройства несовершеннолетних граждан и молодёжи предоставлено 766 рабочих мест (из них в учебное время – 101, в летний период – 665). Ребята будут трудиться на базе ТОСов, образовательных учреждений, в библиотеке, центре «Забота», «Центре развития», на досуговых площадках по месту жительства.

На территории военного городка № 1 планируется организовать три смены оборонно-спортивного лагеря «Ратники» для курсантов СГ ДПВС и юнармейцев г. Ишима и юга Тюменской области. Уникальность этого лагеря в том, что занятия проходят на территории действующей военной части. Курсанты пройдут общевоинскую и физическую подготовку. А также для них будут организованы патриотические и духовно-нравственные мероприятия, экскурсии, викторины, встречи с ветеранами и интересными людьми.

Взрослые делают всё, чтобы досуг школьников проходил организованно и интересно. Проблемы начинаются от безделья. Этим летом, а впрочем, как всегда, в городе скучать будет некогда. Главное – правильно расставить приоритеты.

Ирина КОРШУКОВА.

